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Από το υπ’αριθ. 2/98 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ.9/98 

                                                                            Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Μη επιβολή τέλους 2% επί των ακαθαρίστων 
εσόδων σε κατηγορίες καταστημάτων της 
πόλης Βέροιας» 

 
       Σήμερα  19 Ιανουαρίου του έτους 1998 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 
20:30 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47,  ύστερα από την με   
ημερομηνία 15-1-1998 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
συμβούλους, παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Αναπληρωτής Δημάρχου κ. Κων/νος 
Βαφείδης και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου 25  μελών βρέθηκαν 
παρόντα 16  μέλη. 
 

    Παρόντες                                      Aπόντες                        Παρόντες  Πάρεδροι 

1. Κ.  Ασλάνογλου Δ. Αδάμου         ----- 
2. Ι. Κουρουζίδης Κ. Πουλασουχίδης  
3. Μ. Ποτουρίδης Π. Καρασαββίδου  
4. Κ. Κόλβατζης Α. Μαρκούλης  
5. Α. Δελαβερίδης Χ. Παπαγεωργίου  
6. Θ. Τέτος Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα  
7. Ε. Λελεκάκης B. Tσίλης  
8. Κ. Γκαβαϊσές Π. Αγαθαγγελίδης Απόντες Πάρεδροι 

   9. Α. Καραντουμάνης   Γ. Μπαλτζής 
 10. Λ. Τάκης   Λ. Χατζηγεωργίου 
 11. Ε. Παναγιωτίδης   Θ. Δεμερτζής 
12. Ο. Σιδηρόπουλος    
13. E. Σοφιανίδης ΣΗΜΕΙΩΣΗ:    Κατά  τη   συζήτηση  της   υπ΄αριθ. 9/98 
14. Γ. Χιονίδης απόφασης προσήλθε ο κ. Κ. Κόλβατζης και αποχώρησαν 
15. Δ. Ζαμάνης οι κ. κ. Κ. Κόλβατζης, Α. Καραντουμάνης και Δ. Ζαμάνης. 
16. Μ. Αδαλόγλου  
 



 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του Συμβουλίου το από 14-1-98 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου που 
έχει ως εξής: 
 Σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις  του άρθρου 20 του Ν.2539/97 
από 1-1-98 επιβάλλεται υπέρ των Δήμων και Κοινοτήτων στην περιφέρεια των οποίων 
ισχύει το σύστημα του αντικειμενικού προσδιορισμού της αξίας των ακινήτων, τέλος 
σε ποσοστό δύο τοις εκατό (2%) στα ακαθάριστα έσοδα των : α) κάθε είδους μορφής 
και ονομασίας καταστημάτων  στα οποία πωλούνται για κατανάλωση εντός του 
καταστήματος ή σε πακέτο, φαγητά, ποτά, καφές , αναψυκτικά, γαλακτοκομικά 
προϊόντα και γλυκίσματα, εφόσον κατά την άδεια που έχει εκδοθεί, διαθέτουν πάγκους 
ή τραπεζοκαθίσματα εντός ή και εκτός  του καταστήματος, β)ζυθοπωλείων και μπαρ 
ανεξαρτήτως ιδιαιτέρως ονομασίας και κατηγορίας , γ)καντινών. 
 Στο ανωτέρω τέλος υπάγονται και τα κέντρα διασκέδασης και τα καταστήματα 
των πιο πάνω περιπτώσεων που λειτουργούν μέσα σε ξενοδοχειακές επιχειρήσεις κάθε 
λειτουργικής μορφής και κατηγορίας, καθώς και τα οργανωμένα τμήματα των Super 
Markets στα οποία πωλούνται έτοιμα φαγητά. 
 Προκειμένου για νυχτερινά κέντρα, αίθουσες χορού και άλλα καταστήματα με 
ποτά και θέαμα, καφωδεία,κέντρα διασκέδασης,(καμπαρέ, νάϊτ κλάμπ, κοσμικές 
ταβέρνες, μπουάτ) και χορευτικά κέντρα με  μουσική, το ανωτέρω τέλος επιβάλλεται 
σε ποσοστό πέντε τοις εκατό (5%). 
 Στους Δήμους και στις Κοινότητες στην περιοχή των οποίων δεν ισχύει το 
σύστημα του αντικειμενικού  προσδιορισμού της αξίας των ακινήτων το ανωτέρω 
τέλος μπορεί να επιβάλλεται με απόφαση του Δημοτικού ή  Κοινοτικού συμβουλίου. 
 Αν σε τμήμα Δήμου ή Κοινότητας ισχύει το σύστημα αντικειμενικού 
προσδιορισμού της αξίας των ακινήτων ειδικά και μόνο για το τμήμα αυτό 
εφαρμόζεται η διάταξη του πρώτου εδαφίου του παρόντος άρθρου. 
 Το ανωτέρω τέλος μπορεί να επιβάλλεται με απόφαση του  δημοτικού 
συμβουλίου και στις παρακάτω κατηγορίες καταστημάτων: 
α.Τουριστικών ειδών,β.Ειδών λαϊκής τέχνης,γ.Ενθυμίων και δώρων, δ.Ενοικιάσεως 
σκαφών αναψυχής τοπικού χαρακτήρα θαλασσίων ποδηλάτων ιστιοσανίδων, ειδών 
χρησιμοποιουμένων στην παραλία. 
ε.Ειδών που χρησιμοποιούνται στη θάλασσα από τους λουόμενους. 
στ.Ειδών σπορ σκι και ορειβασίας. 
ζ.Σχολών εκμάθησης θαλασσίων σπορ. 
η.Ενοικιάσεως αυτοκινήτων, μοτοποδηλάτων και ποδηλάτων. 
 Το τέλος βαρύνει τον πελάτη και αναγράφεται ξεχωριστά στα εκδιδόμενα κατά 
τις κείμενες διατάξεις στοιχεία, εισπράττεται δε από αυτόν που εκδίδει το λογαριασμό, 
ο οποίος υποχρεούται να το καταβάλει στο οικείο δημόσιο ή δημοτικό ταμείο υπέρ του 
δικαιούχου Δήμου. 
 Υστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο ν’ αποφασίσει 
σχετικά. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο  ν’ αποφασίσει σχετικά. 
 Σκουμπόπουλος, δ/ντής Δήμου: Με τον ν. 1080/80 και με τους 
τροποποιητικούς αυτού νόμους είχε καθοριστεί το τέλος επί των ακαθαρίστων 
εισπράξεων των κέντρων διασκεδάσεως κλπ. να είναι 5%. Με τον Ν.2539/97 το τέλος 
5% μειώνεται σε 2% για τα κατ/ματα οβελιστήρια,ταβέρνες κλπ. και στα κέντρα 
διασκέδασης παραμένει 5%. Επίσης με απόφαση του ΔΣ μπορεί να καθοριστεί τέλος 
2% και σε άλλες κατηγορίες κατ/μάτων όπως π.χ. κατ/ματα δώρων, λαϊκής τέχνης, 



αναψυχής, ενοικιάσεως σκι κλπ, όπως αυτές αναφέρονται στην εισήγηση, τα οποία 
μέχρι τώρα δεν πλήρωναν. 
 Πρόεδρος :Ερωτήσεις. 
 Παναγιωτίδης :Πρώτον, γιατί δεν υπάρχει εισήγηση επιτροπής; 
 Πρόεδρος :Ο νέος νόμος λέει ότι στις συγκεκριμένες κατηγορίες κατ/μάτων το 
τέλος από 5% γίνεται 2% πλην των κέντρων διασκέδασης. Πέραν αυτών ο νόμος δίνει 
τη δυνατότητα στα ΔΣ να επιβάλλουν ή όχι τέλος 2% και στις άλλες 6 κατηγορίες 
κατ/μάτων. Τι εισήγηση χρειάζεται; 
 Παναγιωτίδης :Γι αυτές τις κατηγορίες ήθελα εισήγηση επιτροπής. 
 Πρόεδρος :Εκρινα ότι δεν χρειάζεται διότι είναι 6 κατηγορίες εκ των οποίων οι 
πέντε δεν μας αφορούν. 
 Παναγιωτίδης :Δεύτερον, να μας διευκρινιστεί ποιά είναι κέντρα διασκέδασης. 
 Πρόεδρος :Το γράφει η άδειά τους. 
 Παναγιωτίδης :Τρίτον, ο Καπποδίστριας θα εφαρμοστεί από του χρόνου, γιατί 
εμείς να παρουμε απόφαση τώρα; 
 Πρόεδρος :Ισχύει από του χρόνου σ’ ότι αφορά τις συννενώσεις και τις 
εκλογές. 
 Πρόεδρος :Τοποθετήσεις. 
 Βαφείδης :Να κάνω μία πρόταση πριν τις τοποθετήσεις των συναδέλφων. 
Προτείνω για τις κατηγορίες, όπως αυτές αναφέρονται από το νόμο, την επιβολή 
τέλους 2% για όλα τα κατ/ματα (είδη δώρων,σκι κλπ) υπάρχουν ή δεν υπάρχουν. Για 
τα κέντρα διασκέδασης προτείνω να μείνει στο 5% με τη διευκρίνηση ότι τα κέντρα 
διασκέδασης που διατηρούν μόνιμα ορχήστρα, πέρα απ’ αυτό που αναγράφει η άδεια 
λειτουργίας τους. Να πω ένα παράδειγμα, χωρίς να θέλω να αβαντάρω, για την Εληά 
που θα χρησιμοποιεί ορχήστρα για 2-5 μήνες δεν μπορεί να χαρακτηρισθεί κέντρο 
διασκέδασης όπως κι όποιο άλλο. Οσα χρησιμοποιούν μόνιμα ορχήστρα. 
 Χιονίδης :Στην τελευταία κατηγορία υπάρχουν και τα ποδήλατα.Νομίζω ότι 
στην προσπάθειά μας γενικώς να βοηθήσουμε, στο εξωτερικό είναι ο καθιερωμένος 
τρόπος επικοινωνίας και συγκοινωνίας, έχω την εντύπωση ότι αυτά θα πρέπει να τα 
εξαιρέσουμε. Αυτοί που έχουν τα ποδήλατα είναι μεροδούλι-μεροφάϊ. 
 Ζαμάνης :Το θέμα έπρεπε να έρθει με εισήγηση επιτροπής, για να ξέρουμε τι 
εισπράτταμε μέχρι σήμερα από το 5% και που θα πέσει η είσπραξη του Δήμου 
κατεβαίνοντας στο 2%. Δεύτερον, ενώ από το 5% στο 2%  εννοούμε κάποια κατ/ματα 
ξεκινάμε και βάζουμε φόρους σε κάποια άλλα π.χ. είδη λαϊκής τέχνης, ποδήλατα κ.α. 
που μπορεί να φαίνεται ότι είναι λίγα αλλά στην πράξη είναι πολλά και μετά την 
τουριστική ανάπτυξη της πόλης αυτά θα γίνουν περισσότερα. Ετσι φαινόμαστε ν’ 
απαλλάσουμε κάποιους από δημοτικούς φόρους κι’ από την άλλη να επιβάλλουμε 
νέους φόρους. 
 Πρέπει ν’ αποσυρθεί το θέμα, έχει και πολιτική διάσταση, πρέπει νάναι παρών 
και ο Δήμαρχος για να πάρουμε μία σωστότερη απόφαση. Φυσικά μετά από λεπτομερή 
εισήγηση για το τί χάνουμε, τί κερδίζουμε και τί στόχους έχουμε για ν’αυξήσουμε τα 
έσοδα του Δήμου. 
 Πρόεδρος :Το 2% επιβάλλεται με το νόμο. 
 Ζαμάνης :Είναι δυνητικό. 
 Πρόεδρος :Οχι. Αλλο αν το βλέπετε εσείς έτσι. 
 Σκουμπόπουλος :Επιβάλλεται από το νόμο και όχι από το ΔΣ.Το ΔΣ δύναται να 
επιβάλλει το άλλο. Είναι υποχρεωτικό το τέλος 2% και 5%. 



 Λελεκάκης :Για το 5%, να επιβληθεί στα κατ/ματα που έχουν άδεια κέντρου 
διασκέδασης. Δεν μπορεί ένα κατ/μα να έχει μουσική και να μην είναι κέντρο 
διασκέδασης. Δεν του επιτρέπεται να έχει μουσική. 
 Για την τρίτη περίπτωση, νομίζω ότι αναφέρονται σε άλλες περιοχές που έχουν 
τουριστική κίνηση. Δεν έχουμε στη Βέροια αμιγώς τέτοια κατ/ματα όπως  π.χ. είδη σκι. 
Είναι αθλητικά μαγαζιά και ευκαιριακά 2 μήνες το χρόνο πουλάνε είδη  σκι και το 
καλοκαίρι πουλάνε είδη θαλάσσης. Πιστεύω ότι δεν είναι ώρα να επιβάλλουμε το 2% 
εκεί. Οταν έρθει η ώρα να το επιβάλλουμε. 
 Κουρουζίδης :Συμφωνώ με την πρόταση του κ. Βαφείδη. Εδωσε τις  
διευκρινίσεις και τη διάσταση ώστε στο μέλλον να μην υπάρξουν προβλήματα με τους 
επαγγελματίες που υπάρχουν τώρα ή που θα εμφανιστούν στο μέλλον. Πρέπει η 
απόφασή μας να είναι μακροπρόθεσμη και όχι περιορισμένη. 
 Σιδηρόπουλος :Βασιλική διαταγή και τα σκυλιά δεμένα δηλ. υπουργική διαταγή 
ήθελα να πω. Δεν μπορούμε να κάνουμε αλλιώς. Αλλά μας κάνει το χατήρι να έχουμε 
και μια γεύση εξουσίας. Μας λέει ότι στις 6 κατηγορίες κατ/μάτων μπορεί το ΔΣ να 
βάλει 2% που σημαίνει ότι μπορεί και να μην βάλει. 
 Προτείνω να μην βάλουμε. Είναι λίγα τα κατ/ματα αυτού του είδους και πρέπει 
τη λειτουργία τους να την ενθαρρύνουμε για να μην τρέχουν όλοι σε κατ/ματα βέβαιης 
κατανάλωσης όπως πχ μπαρ κλπ. Να ενθαρρύνουμε τον κόσμο προς αυτή την 
κατέυθυνση που ενδεχομένως να δίνουν και κάποια μορφή πολιτισμού στην πόλη. Να 
μην επιβάλλουμε 2% στις 6 αυτές κατηγορίες κατ/μάτων. Είναι αμαρτία. 
 Πρόεδρος : Δεν το κάνει ο υπουργός κ. Σιδηρόπουλε. Είναι ο νόμος που 
ψήφισε το κοινοβούλιο. 
 Παναγιωτίδης :Δεν πείστηκα για τη μουσική αν θα είναι ζωντανή ή όχι. Αυτή τη 
στιγμή στη Βέροια δεν υπάρχει κατ/μα με μουσική μόνιμη. Δεν έχουμε τέτοια μαγαζιά. 
Αν επιβάλλουμε 5% σε κάποιο μαγαζί που θέλει να βάλει ένα πιάνο, μια κιθάρα και 
θέλουμε να το στηρίξουμε αυτό στα υπόλοιπα Μπαρ, Παπ, κλπ. θα τα έχουμε με 2%; 
Είναι άδικο και απαράδεκτο. Εχουν μουσική κι αυτά και θα πρέπει να είναι στο 5%. 
Επειδή δεν μπορώ να το συλλάβω θα συμφωνήσω  με την πρόταση του κ. Ζαμάνη για 
να κανει εισήγηση  εκτενή μία επιτροπή για το ποιά είναι κέντρα διασκέδασης. Ν’ 
αναβληθεί και να έρθει εισήγηση της επιτροπής, αλλιώς δεν θα το ψηφίσω. 
 Πρόεδρος :Υπάρχει πρόταση αναβολής. 
 Ποιοί συνάδελφοι συμφωνούν για την αναβολή; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 3 σύμβουλοι: 
Ε.Παναγιωτίδης, Ο.Σιδηρόπουλος, Ε.Σοφιανίδης. 
 Πρόεδρος :Ποιοί δεν συμφωνούν; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 9 σύμβουλοι : 
Κ.Ασλάνογλου, Ι.Κουρουζίδης, Μ.Ποτουρίδης, Α.Δελαβερίδης, Θ.Τέτος, 
Ε.Λελεκάκης, Κ.Γκαβαϊσές, Λ.Τάκης, Γ.Χιονίδης. 
 Πρόεδρος :Κατά πλειοψηφία το ΔΣ αποφάσισε τη συζήτηση του θέματος. 
Υπάρχουν 2 προτάσεις. Η μία του κ. Βαφείδη για επιβολή του τέλους 2% στις 6 
κατηγορίες που προβλέπει ο νόμος. Η δεύτερη των κ.κ. Λελεκάκη και Σιδηρόπουλου 
για να μην επιβληθεί κανένα τέλος, σ’ αυτή τη φάση, στις 6 κατηγορίες κατ/μάτων. 
 Ποιοί συμφωνούν επί της προτάσεως του κ. Βαφείδη; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 4 σύμβουλοι: 
Κ.Ασλάνογλου, Ι.Κουρουζίδης, Μ.Ποτουρίδης, Θ.Τέτος. 
 Πρόεδρος :Επί της προτάσεως των κκ Λελεκάκη και Σιδηρόπουλου; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 7 σύμβουλοι: 



Α.Δελαβερίδης, Ε.Λελεκάκης, Κ.Γκαβαϊσες, Λ.Τάκης, Ο.Σιδηρόπουλος, Ε.Σοφιανίδης, 
Γ.Χιονίδης. 
 Πρόεδρος :Λευκά; 
 Παναγιωτίδης :Θεωρώ κενό επεξηγήσεων για το τι θα πει κέντρο διασκέδασης 
και ποιά είναι αυτά τα κατ/ματα γι αυτό δεν ψηφίζω καμία πρόταση. Είμαι αρνητικός 
σε όλα. 
 Σκουμπόπουλος :Η πρόταση που φέρνει ο Δήμαρχος είναι να επιβληθεί 2% σε 
όλα τα κατ/ματα και το 5% μόνο στα κέντρα διασκέδασης και σε όσα απ’ αυτά έχουν 
σε μόνιμη βάση ζωντανή μουσική δηλ. ορχήστρα. Αυτή είναι η πρόταση του 
Δημάρχου. 
 Πρόεδρος :Αυτό ούτως ή άλλως προβλέπεται από το νόμο κ. δ/ντά. Δεν ψήφισε 
επ’ αυτού το ΔΣ. 
 Σκουμπόπουλος :Ο Δήμαρχος, πέραν του νόμου, προς άρση κάθε 
αμφισβητήσεως ζητά απόφαση του Δ.Σ που να είναι ξεκάθαρη 2% εκεί και 5% στα 
κέντρα διασκέδασης που έχουν ζωντανή μουσική σε μόνιμη βάση. 
 Πρόεδρος :Με τη διευκρίνηση αυτή δεν έχει καμία αντίρρηση το ΔΣ, την 
εκφράζει ούτως ή άλλως. Το ΔΣ έχει αντίρρηση στην επιβολή του 2% σε αυτές τις 6 
κατηγορίες. Ολες οι υπόλοιπες είναι 2%. Το είπαμε. 
 Το ΔΣ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.-Το από 14-1-98 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου. 
2.-Οτι από 1-1-98 επιβάλλεται υπέρ των Δήμων και Κοινοτήτων τέλος σε ποσοστό 2% 
στα ακαθάριστα έσοδα των κάθε είδους μορφής καταστημάτων και  
καντινών στα οποία πωλούνται για κατανάλωση φαγητά, ποτά, καφές κλπ. εφόσον 
κατά την άδεια που έχει εκδοθεί διαθέτουν τραπεζοκαθίσματα  εντός ή εκτός του 
κατ/ματος και σε ποσοστό 5% για τα κέντρα διασκέδασης κλπ. 
3.-Οτι το παραπανω τέλος μπορεί να επιβάλλεται με απόφαση του δημοτικού 
συμβουλίου και στις κατηγορίες κατ/μάτων τουριστικών ειδών, ειδών λαϊκής τέχνης 
κλπ. 
4.-Τις προτάσεις του αναπληρωτή Δημάρχου και των δημ. συμβούλων όπως αυτές 
αναπτύχθηκαν στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
5.-Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
6.-Τις διατάξεις του άρθρου 20 του Ν.2539/97 (ΦΕΚ 244 Α΄ / 4-12-97). 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 
 Εγκρίνει τη μη επιβολή τέλους 2% επί των ακαθαρίστων εσόδων στις παρακάτω 
κατηγορίες καταστημάτων περιοχής Βέροιας: 
α.Τουριστικών ειδών. 
β.Ειδών λαϊκής τέχνης. 
γ.Ενθυμίων και δώρων. 
δ.Ενοικιάσεως σκαφών αναψυχής τοπικού χαρακτήρα, θαλάσσιων ποδηλάτων, 
ιστιοσανίδων, ειδών χρησιμοποιούμενων στην παραλία. 
ε.Ειδών που χρησιμοποιούνται στη θάλασσα από τους λουόμενους. 
στ.Ειδών «σπορ», «σκι» και «ορειβασίας». 
ζ.Σχολών εκμάθησης θαλασσίων σπόρ. 
η.Ενοικιάσεις αυτοκινήτων,μοτοποδηλάτων και ποδηλάτων. 



 Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 9/ 1998 
.............................................................................................................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης   

 Μ. Ποτουρίδης   
ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Κ.  Κόλβατζης   

 Α. Δελαβερίδης   
 Θ. Τέτος   
 Ε. Λελεκάκης   

Ο  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Κ. Γκαβαϊσές   
 Α. Καραντουμάνης   
 Λ. Τάκης   

ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ Ε. Παναγιωτίδης   
 Ο. Σιδηρόπουλος   
 E. Σοφιανίδης   
 Γ. Χιονίδης   
 Δ. Ζαμάνης   

 Μ. Αδαλόγλου   
     

 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  4-2-1998 

      Ο Αναπληρωτής  Δημάρχου 
 
 
 
 
 

ΜΕΝΕΛΑΟΣ  ΠΟΤΟΥΡΙΔΗΣ 
 


